
2022 年-2023 年公务员省考之行测模考预测题库(夺

冠系列) 

单选题（共 40 题） 

1、校长：老师  

A.警察：小偷 

B.经理：职员 

C.老师：学生 

D.医生：护士 

【答案】 B 

 

2、几年来，我国许多餐厅使用一次性筷子，这种现象受到越来越多的批评。资

源环境工作者呼吁：为了保护森林资源，让山变绿、水边请，是采取坚决措

施，禁用一次性筷子的时候了。除了以下------------说法外，其他说法都从

不同方面对批评者的观点提供了支持。  

A.我国森林资源十分匮乏，把宝贵的木材用来做一次性筷子，实在是莫大的浪

费 

B.1998 年的特大水灾不但与天气有关。也与多年的滥砍滥发有很大关系 

C.森林和各种绿色植物对涵养水源、调节气候、防止水土流失具有不可替代的

作用 

D.保护森林不能只保不用。合理使用，适量采伐，发展林区经济还能促进保护 

【答案】 D 

 

3、五禽戏是依据中医基础理论创编的一种传统养生健身拳法。 

A.五禽戏的创编者是华佗 

B.五禽戏对后世医学的发展有重要的影响 

C.五禽戏模仿的是虎、鹿、熊、猿、鸟的动作 



D.五禽戏已经获批国家级物质文化遗产项目 

【答案】 D 

 

4、在《创新管理》课堂上，张教授对学生说：“企业创新成功与否是以创新绩

效来衡量的，一个企业要么创新绩效高，要么创新绩效低，在我看来，一个企

业要么创新成功，要么创新失败，由于创新绩效高的企业在我看来都是创新成

功的企业，所以创新绩效低的企业在我看来都是创新失败的企业。” 

A.岛于企业所从事的业务领域不同，其创新绩效有不同的表现形式，因而很难

对企业的创新绩效进行评判 

B.在张教授看来，创新绩效高的企业未必是创新成功的企业，创新绩效低的企

业也未必是创新失败的企业 

C.在张教授看来，创新绩效高的企业就是创新成功的企业，创新绩效低的企业

也就是创新失败的企业 

D.创新绩效高低具有客观评价标准，且张教授具有区分创新绩效高低的能力 

【答案】 C 

 

5、“鞋子合不合脚，自己穿着才知道，一个国家的发展道路合不合适，只有这

个国家的人民才最有发言权。”下列古诗词蕴涵的哲理与“鞋子合脚论”最相

近的是： 

A.沉舟侧畔千帆过，病树前头万木春 

B.纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行 

C.问渠那得清如许，为有源头活水来 

D.古歌旧曲君休听，听取新翻杨柳枝 

【答案】 B 

 

6、今天，手机、个人电脑、网站成为我们日常生活的主导，但是我们仍然可以

从每天的______生活中发现乐趣和美好。在法国插画师桑德琳眼里，垃圾袋、

街边的栏杆、破旧的墙壁乃至地下通道的水龙头，都能创造出一个_______的

“魔力”世界。 



A.呆板 另类 

B.无聊 神奇 

C.简单 崭新 

D.平凡 疯狂 

【答案】 C 

 

7、习俗冲击是指生活在某一种习俗中的人初次接触到另一种习俗时所产生的不

适感和压力感。 

A.湘西女孩小莉考上湖南大学，入学后感觉生活与学习一团糟 

B.江南女子小苏第一次去北方某省公婆家过年，对当地下跪磕头的拜年方式难

以适应。 

C.周教授去英国做访问学者，很为自己的“哑巴英语”带来的沟通障碍感到焦

虑 

D.小高参加“变形记”到一城市富裕家庭短暂生活，被“新家”的奢华震惊了 

【答案】 B 

 

8、2007 年 3月 25 日《人民日报》发表文章提出：收入分配是关系到社会公平

能否实现的核心问题，抓住了收入分配调整这个关键，就牵住了社会公平的牛

鼻子。这句话体现了（ ）  

A.发挥主观能动性是尊重客观规律的前提 

B.正确认识是实践发展的根本动力 

C.事物的性质是由事物的主要矛盾所规定的 

D.主要矛盾在事物发展过程中起决定作用 

【答案】 D 

 



9、错误记忆是指对从未经历的事件“回忆”，或者对经历事件的错误回忆。下

列属于错误记忆的是（ ）  

A.无效信息解码、储存以及提取的精神过程 

B.这件事曾经做过，但他记不清楚细节了 

C.回忆不出 这个词是否真的学过，只是猜测有可能学过 

D.人们对这一突发事件的记忆 

【答案】 C 

 

10、研究人员发现，与现生树木相比，古老的枝蕨类植物的茎干结构和生长方

式明显不同。现生常见树木中，起到支撑和运输作业的组织维管束往往呈一个

单一的整体。它通过不断的次生生长，让树木茎干加粗，并产生年轮。而在泥

盆纪的枝蕨类植物中，至少存在数十个相互独立、交织成网状的维管束系统。

它们总体呈圆柱形，与其他疏导组织构成立体化的网络系统，在这套维管束构

成的网格系统中，每个单一的维管束均可以加粗生长，产生生长轮，同时又通

过彼此分裂、增生，不断扩大维管束系统，从而实现植物整体的加粗。 

A.揭秘古老植物如何生长 

B.树木的漫长进化过程 

C.教你如何看年轮知树龄 

D.一眼识别枝蕨类植物 

【答案】 A 

 

11、下列四个节目中，杭州市白昼最长的是（ ）。 

A.元旦 

B.劳动节 

C.儿童节 

D.国庆节 

【答案】 C 



 

12、虽然在刊物上时有应用辨证方法治疗癌症有效的报道，但大多数是在以西

医疗法主导的前提下取得的，还有少数尽管是单靠中医而治愈的，但重复使用

该法却不能取得更多的相同病例同样有效的验证，因而也都不具有普遍性意

义。 

A.中医辨证治疗癌症有一定效果 

B.中医治疗癌症的效果还得不到有效证实 

C.中医也能治疗癌症 

D.治疗癌症时中医和西医各有所长 

【答案】 B 

 

13、根据下列文字资料回答问题  

A.5.8% 

B.7.1% 

C.3.9% 

D.４％ 

【答案】 C 

 

14、几年前，美国一位参议员指责国家科学基金会把奖励颁给一项关于恋爱缘

由的研究。他认为，恋爱缘由是无法科学判断的，不论发现什么缘由都不足为

信，而且，他更愿意相信爱情是神秘的。作家赖斯顿也同意这位参议员的看

法，但是补充说：“如果社会学家和心理学家能够得出某种结论，用来回答我

们在爱情、婚姻中所遇到的问题，这笔奖金可能是联邦资金最佳的一笔投资

了。” 

A.研究恋爱的缘由难以得出明确结论 

B.对恋爱缘由的研究或许能促进婚姻的稳固 

C.美国国家科学基金会应该把奖励颁给其他研究项目 



D.关于爱情和婚姻中现实问题的研究更有意义 

【答案】 D 

 

15、从中央经委、监察部获悉：2004 年高校收费标准将继续保持稳定，不得设

立新的项目，然而同一天的《齐鲁晚报》报道，山东教育厅宣布普通高校的热

门专业学费上浮 10%。此前《长沙晚报》报道，在湘各高校热门专业学费可由

学校在省定统一收费标准基础上，上浮不超过 30%的幅度。 从这段文字中，我

们可以知道( )。  

A.2004 年高校收费与 2003 年相同 

B.湖南高校收费高于山东同类高校 

C.部分高校收费仍将继续上涨 

D.热门专业收费高于普通专业 

【答案】 C 

 

16、1-9 月“家电下乡”产品销售量从高到低，列第四位的是： 

A.手机 

B.空调 

C.计算机 

D.热水器 

【答案】 B 

 

17、 家庭农场的出现、成长、壮大，一方面顺应了新型城镇化发展和农民进城

转变身份的要求，让农民进城居住、生活无_______；另一方面也改变了农业生

产关系，重新_______农业生产秩序，将留守在农村的老人、妇女从_______的

农户劳动中解放出来，可以像城镇居民一样，依靠工资和政府提供的公共服务

过上“体面”生活。 

A.衣食之忧 调整 困顿 



B.生存之虞 治理 芜杂 

C.燃眉之急 整理 沉重 

D.后顾之忧 整合 繁重 

【答案】 D 

 

18、2003-2007 年五年粮食年均产量： 

A.47673.8 万吨 

B.48402.0 万吨 

C.4932.5 万吨 

D.4698.6 万吨 

【答案】 A 

 

19、行政诉讼的一审程序由起诉、受理、审理和裁判四个相互衔接的阶段构

成，以下关于该四 个阶段的相关表述中，不正确的一项是（ ）。 

A.原告起诉，应当有明确的被告和具体的诉讼请求 

B.人民法院对起诉做审查后，认为符合行政诉讼的受理条件的，应在7日内立

案受理 

C.行政诉讼一审审理的方式为书面审理 

D.经审理，人民法院认为行政处罚显失公正的，可以判决变更 

【答案】 C 

 

20、有大量的研究数据和临床实验表明，抑郁症患者只需要运用一些相对有限

的简单原则和技巧就可以学会控制摇摆不定的悲伤情绪和自己打击自己的行

为。这项充满希望的调查已经引发了精神病学者、心理学家和其他心理健康专

业人士对于认知理论的兴趣，许多作者已经把我们的发现看作是心理治疗和个

人变化研究领域的一个重要的发展。  



A.认知理论 

B.医学 

C.心理学 

D.行为学 

【答案】 A 

 

21、以下中国历史上著名历史事件按发生先后顺序排序，完全正确的是：  

A.牧野之战——长平之战——赤壁之战——淝水之战 

B.黄巾起义——陈胜吴广起义——太平天国运动——李自成起义 

C.诸葛亮七擒孟获——陈汤平定匈奴——郑成功收复台湾——郑和下西洋 

D.安史之乱——八王之乱——玄武门之变——土木堡之变 

【答案】 A 

 

22、某公交线路共有 15 站。分设一辆公交车从起点出发，从起点站起，每一站

都会有到前方每一站下车的乘客各一名上车，那么在第九站和第十站之间，车

上有多少人? 

A.48 

B.54 

C.56 

D.60 

【答案】 B 

 

23、2005年度国家科学技术奖评选结果于 2006年 1月 9日揭晓，获得该年国

家最高科学技术奖的专家中有（ ）  

A.吴文俊 



B.吴孟超 

C.袁隆平 

D.裘法祖 

【答案】 B 

 

24、埋藏物是指长期埋藏于地下不能明确其所有人的物。埋藏物具有以下特点

“所有人不明、埋藏于他物之中，且不是显而易见的、不是具有历史、艺术和

科学价值的文物。请根据上述定义，下列属于埋藏物的一项是（）  

A.小明把 1万元现金藏在包裹里，在回家坐火车时不慎丢失 

B.某修路队在修路工程中，意外发觉到距今1000 多年的石羊、石猪等石刻品 

C.东北某村名在自家房屋进行翻修时，意外的在其地板内发现一桶不明废弃物 

D.装修工人丁某在住户家改装电线，在开凿室内穿线墙洞时，发现墙内有一包

用塑料布包着的东西，解开一看是三根金条 

【答案】 C 

 

25、“五岳归来不看山”，一下选项与上述推理方式最相近的是： 

A.疑是银河落九天    

B.桂林山水甲天下 

C.稻花香里说丰年   

D.二月春风似剪刀 

【答案】 B 

 

26、据媒体报道，在某火车站，一名男子因随地吐痰竟被人推下站台。随地吐

痰固然不妥，但制止要讲究方式方法，不能扛着正义的大旗对其进行“武力声

讨”。但类似情况并不少见，诸如以人肉搜索、网络暴力的方式治理乱涂乱

画，用拳头“惩罚”交通违法行为等。这种以暴制暴、以不文明对不文明的对



多不文明。所以说，_________________。 

A.以暴制暴应有正义之名 

B.公德意识培养不能靠“武力” 

C.倡导文明的方式更应文明 

D.对不文明行为不可一推了之 

【答案】 C 

 

27、猿猴：山林  

A.阳光：光合 

B.暴乱：野心家 

C.苍鹰：天空 

D.田园：诗人 

【答案】 C 

 

28、有人说，彻底的无私包含两个含义，第一，无条件地实行为他人服务；第

二，拒绝任何他人服务。 下面哪项是上述观点的推论  

A.没有人是彻底无私的 

B.不可能所有的人都是彻底无私 

C.如果有人接受了他人的服务，那么一定存在彻底无私的人 

D.如果有人拒绝了他人的服务，那么一定存在彻底无私的人 

【答案】 B 
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